
T

xf* 3-

^breoeä, 1805. IV. évfolyam, 305. szám. Eedd, november 7.

POLITIKAI NAPILAP.
Eiőfisetéei érák:

>Yíi$,^ ' «Sgy«d6ne 8 kor. - eKé«z évre 12 kor. 
, cegyedérre 6 kor. — egész évre 20 kor.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

=™»=™ Egyesszám ára 4 fillér.
Szerkesztéség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275.

f§LLHEGYEM*

— november 6.

1 X 9 - 9 = 9. 
2X9 =1,8 = 9.
8 X 9 = 2,7 = 9. sat.

(1. 2. 3. sat.) Á hét után — a mint 
sis elemista találunk hitelesen értesít — 
következik a —

8!
Azért-e, mert róla nevezték el Buda­

ién az Andrássy-ut legszebb részét, az

Mindenesetre arra mutat, hogy igen 
sziláid jellemű, következetes egy számmal 
van dolgunk.

Kalapot emelünk előtte!
Egészen modern szám, — Isten még 

fölviheti a dolgát — a tiz !

-HOktogon-teret, vagy mert egy római csá­
szárnak, Oktáviusnak a druszája, Anglia 
jígy nevezetes uralkodójának, Henrik urnák - 
a sorszáma, vagy mert a zenében is igen , 
aggy szerepet játszik, mint oiíáva, de min- 
leneseire a legfuvalkcdottabb számok egyike.

Mikor a törvényes G százalékos lámát- 
lábat emelték, ennél a számnál állapodtak 
5$eg. Azért is hasonlít egy tőkepénzeshez, 
állnán egész teste egy nagyobb pctrohra 
helyezett fejből. — Mikor lefekszik, ilyen- 
formán ni:

Tcmegeztrájk.
nov. 6.

00
akkor azt hiszi, hogy a mérhetlenségig ne 
-bet, a gyermekek pedig ezt a verset találták 
í i felőle :

*.................... Nyolc
Magas a polc 1“

Nyolcán lévén többnyire a miniszterek, 
polcnak hát elég magas polcot jelent és 
ágaskodnak is utána elegen. — Nem kisebb 
m ő telhetettnsége. mikor a munkások közé 
keveredik. Ilyenkor ott terpeszkedik vörös 
sászlaikon és falragaszaikon, követelvén azt, 
a mit Széchényi István gróf csak tanácsolt, 
pedig nem épen a szcciálistáknak, hogy 
ugyanis 8 óra munka, 8 óra pihenés, 8 óra 
alvía 1

Ép oly önző szám hát ez is, a milyen 
poétika s a

Kilenc a Múzsák száma.
Horáoziua a „nonum preraatur in annum“ 

elvét ajánlja költő társainak.
A magyar föld népe, ellenkezőleg a 

nyolc órás szocialistákkal, azt énekli, hogy —

,Kilencet ütött az óra, este van . .

Addig tehát — tart a nap, dolgozni
kell 1

A debreceni kollégium hajdani« hires 
"satézig tanára figyelmeztet a kilences szára­
zok arra a ritkaságára, hogy a kilenc alap* 
arámmal szorozva az eredményt kitevő szám ­
jegyek összeadása mindig kilencet eredmé­
nyez. — Ilyenformán :

(r. a.) Ausztriáb&n jogot követel a 
munkásság és tömegsz rájkkal fenyege­
tőzik. Egyelőre etek a jelszót dobták 

! a fonó küzdelembe, amely kicsiben 
í átkölcsönözve az orosz mintát, máris 

utcai anarkiát teremtett. A bécsi nép- 
! nek ez a magatartása a márciusi na­

piokra emlékeztet. Akkor is Bécsben 
támadt a francia forradalom első vissz­
hangja és az osztrák főváros lázongá­
sára reszonált Budapest. De milyen 
távol állott akkor még ezektől a forra­
dalmi jelenségektől a tömegsztrájk gon­
dolata. A munka értékét nem ismerték, 
a munkásság osztály öntudata csak a 
kór izzó levegőjén átrezgő eszmékben 
élt és a szabadságit üz del met minden 
pozitív irányzat nélkül, tisztán a meg­
lepő erupció hatása alatt a mostani 
u. n. burzsoázia folytatta. A harcnak 
akkor is megvolt a gazdasági termé­
szete, mert nem volt még olyan harc 
a világon, amelyiket nem gazdasági 
erők mozgattak. A po’gári rend csak 
Ucry bontakozhatott ki, ha szétfeszítette 
az előjogokon épült társadalmi kerete­
ket és gazdasági kiváltságaitól meg­
fosztotta ' a születési arisztokráciát. Ez 
a társadalmi szükség táplálta a harcot, 
amelynek azonban csak az elvek és 
jogok területén volt meg a tökéletes 
győzelme. A gazdasági erőarányok rész 
ben változatlanok maradtak, részben 
áthelyeződtek egyik osztályból a má­
sikba, úgy azonban, hogy a munkás- 
milliók továbbra is testi és szellemi 
elnyomatásban sínylődtek.

Ennek tulajdonítható, hogy amikor 
most, a huszadik század elején megújul 
a negyvennyolcas idők utca-forradal­
mainak képe, csak külsőleg tükröződnek 
vissza a rokon vonások, az eszméhez 
más oltárról kuicsönzik az éltető tűzet­
és egészen más fegyverekkel támadja 
meg a társadalom kereteit a mindig 
romboló és mindig épito korszellem.

n tömegsztrájk eszméjéhez óriási 
reményeket fűz a munkásság. Szocia­
lista kongresszusok alkalmával sokat 
lehet róla olvasni az újságokban. A 
müveit külföldön ugyanis, ahol már a 
szervezkedés meglehetősen előrehala­
dott, állandó megbeszélés tárgyát ké­
pezi, hogy a szervezett tömegek mi­
lyen fegyverekkel készi.helnék elő 
azokat az óriási átalakulásokat, amelyek 
az ő eszméik győzelmét jelentené. 
Általában egyetértenek arra nézve, hogy 
a legáltalánosabb és legtökéletesebb 
sztrájk fogja megdönteni a mostani tár­
sadalmat, amelynek berendezésébe ők 
nem tudnak belenyugodni. Ha a munka, 
termel, alkot és éltet, akkor a munka 
megtagadása csak az ellenkező hatáso­
kat szülheti. Ez a teóriájuk és ha az 
okoskodást helyesen ki tudja formálni 
a gyakorlat, akkor a tömegszfrájkkal, 
általános kukur-sztrájkkal vélik meg- 
dönthetni a trónokat, megölni_ a had­
sereg intézményét, megbuktatni a mai 
társadalomnak minden uralkodó szervét, 
amelyek vérüket vesztenék, pusztu­
lásba dőlnének, ha a munka megtagadná 
tőlük az éltető erőt. Ilyen messzireható 
eredményeket vár az öntudatos mun­
kásság a tömegsztrájk gondolatától, 
amely politikai harcaikban máris sűrűn 
bukkan föl és élet halálharccal fenye­
geti a társadalmat.

Az oroszországi események külö­
nös aktualitást- kölcsönöztek annak a 
gondolatnak. Kétségtelen ugyanis, hogy 
a muszka birodalomban a sztrájk vívta 
ki a jogokat. Ha a mindennapi élet- 
szükségletek előállítását csodálatos 
egyetértéssel nem tudja megtagadni a 
munkásság, akkor a cár katonái és 
kozákjai könnyebben boldogulhattak 
volna. I)e a munkaerőt se fegyverrel, 
se hatalommal pótolni nem lehet. Ez a 
legnagyobb hatalom a világon, ha szer­
vezettségében megvannak a rendíthe­
tetlen ellenállás föltételei.

Ausztriában az orosz nép diadal­
mas fegyverét akarják kikölcsönözni és 
nálunk Magyarországon is állandóan 
kisért a tömegsztrájk réme, amelylyel 
a munkások politikai jogaik elismerését 
igyekeznek siettetni A szervezettségük 
ma még nem tökéletes annyira, hogy 
ennek a rémnek puszta mutogatása 
megtörhetné az uralkodó osztályok 
természetes ellenállását. De a kulturált 
gondoskodás sohasem kicsinyelheti az 
elébe toluló jelenségeket. Amilyen cső

Legjobb téli cipők (jj jji B £ ■I
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dákat müveit az alkotó munka, olyan 
csodákra lehet képes a termelő erő 
néma pihenője. -Jó lesz, ha a tömeg­
sztrájk számvetéseit a másik oldalon 
is elkészítik.

A politikai helyzet.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, nov. ti.
A politikai küzdelmek szintere most át­

terelődött a törvényhatóságokra. Ezidő szerint 
a közérdeklődést teljesen a főispán! beikta­
tások körül folyó harc köti le.

A mai napon Pestvármegye tartott köz­
gyűlési, melyen Tahy István főispán és hí­
vei nem jelentek meg, mivel az egész köz­
gyűlést, mint szabálytalanul összehivottat, 
törvénytelennek és semmisnek tekintették. A 
közgyűlés azonban megtartatott és a rajta 
megjelent ellenzéki bizottsági tagok egy­
hangú határozatokat hoztuk. Ezek közül a 
legérdekesebb az, amely arról szól, hogy 
Tahy jogtalanul hívta össze e hó 15 éré a 
közgyűlést, ezt megtartani nem szabad, tehát 
a közgyűlési termet lepecsételik. Számítva 
azonban arra, hogy Tahy István eseileg kar­
hatalommal jelenik meg, erre nézve is tet­
tek intézkedéseket. Fazekas Ágoston főjegyző 
kijelentette, hogy november 15 éré a vár- 
XGegyg nevében ő is karhatalmat rendel a 
megyeházára. így akarják paralizálni Tahy 
István minden kísérletét.

Politikai körökben beszélik, hogy a kor- 
mányra bizony nagy hatással van a főispán! 
beiktatások körüli küzdelem,

szülnek kilépni a szabadelvüpárlból, hogy a 
haladó párthoz csatlakozhassanak. Azonkívül 
Dósi Gáza immár hivatalosan is be fog lépni 
a haladó pártba.

A szövetkezett baloldalt Apponyi teg­
napi beszédje foglalkoztatja. Rendkívül kínos 
hatást tett, hogy Apponyi csak a kormány 
Programmjával foglalkozott és az ellen is 
hatalmasan érvelt. A legújabb eseményekről, 
mint például a főispúni beiktatások is szólt, 
Lányi miniszter rendelete az ügyészi karhoz. 
Az ellenzéken nem tudják mivel megmagya­
rázni ezt a dolgot.

(Fejérváry a választó jogról.)
Késő éjjel jelenti tudósitónk, hogy 

egy újságíró ma megkérdezte Fejérváry 
Géza báró, miniszterelnököt, hogy mi a 
véleménye Apponni Albert és Justh 
Gyula makói beszédéről ?

Fejérváry kijelentette, hogy az ál­
talános választói jog a valódi népaka­
ratot viszi a parlamentbe. Ez a népaka­
rat nem fogja pártolni azt a politikát, 
a mely közjogi viszálykodásokban leli 
a kedvét. A népakarat parlamentje a 
a legégetőbb társadalmi és gazdasági 
kérdéssket fogja tárgyalni. Justh Gyula 
állásfoglalásáról szólva hivatkozott Fe­
jérváry miniszterelnök az angol parla­
menti jogszokásra, a mely szerint a 
házelnök pártba nem tartozhatik. Vá­
lasztóinak programmot nem adhat és 
beszámolót nem tarthat. A ház elnöki 
tisztet csak pártatlan ember hivatott 
betölteni.

1 vényhatósági bizottságénak, mint tna. A mai 
1 közgyűlésen, a melyet Fazekas Gusztáv fű. 

jegyző, mint az alispán helyettese, hivott 
össze, kellett volna Tahy István főispán be­
iktatásának végbemennie. Tahy azonban jó­
nak látta erre a közgyűlésre el nem jönm. 
A pártja is távol maradt. Á vármegye bájra 
körül már a kora reggeli órákban nagy volt 
az élénkség. Kilenc óra tájban szállingóztak 
be a nagy kapun a 65-ös bizottság tagjai, 
akik a közgyűlést megelőzőleg értekezletet 
tattottak. Tíz órakor az értekezlet véget ért 
Az ellenzékiek kitódultak a mellékterembőí 
s a vármegye históriai nevezetességű nagy­
terme egy perc alatt zsúfolásig megtelt. Ä 
karzat roskadozott a hallgatóság terhe alatt 
Részletes tudósításunk a következő:

A közgyűlésen Fazekas Ágoston fő­
jegyző elnökölt, A mikor megjelent a dobo­
gón, viharos, percekig tartó taps fogadta. 
Megnyitó szavaiban melegen megemlékezik 

I a beteg Beuiszky Lajos alispánról. Az el 
I nöki székből szükségesnek tartja kijelenteni,
• hogy az alispánt csak a betegsége akadá- 
; iyozza meg abban, hogy a vármegye ügyeit 

I vezesse, j
(Visszautasított kinevezés,)

Báró Frónay Dezső: Napirend élőit 
I kór szót. Jegyzőkönybe kéri vétetni, hogy I a közgyűlés rendületlenül ragaszkodik az al­

ispánhoz.
Förster Aurél: Elmondja, hogy Ágo 

r.asztó aljegyző esztendők óta várta, hogy 
miniszteri fogalmazóvá kinevezzék. Nem jött 
meg a kinevezése. Most, hogy fóispáai tit­
kárnak akarták megfogni, kinevezték. Indít­
ványozza : vegyék jegyzőkönyvbe, hogy Ago- 
rasztó ezt a kétes kitüntetést habozás nélkül 
és önérzetesen visszautasitottn.

(Uj főispánok.)
A hivatalos lap legközelebb ismét hozni 

fog nehány főispáni kinevezést. Ezek között 
lesz Kubinyi Géza Komárom város és megye 
főispánja.

(A haladók haladnak.)
A hakdípárt tagjai ismét szaporodni 

fognak. így jelentik a kormány részéről. 
N yitramegye szabiidelvüpárti képviselői ké

Én csak téged szeretlek . . .
Szép ifjúságom, érezem,
Lassanként elhágy, tova száll,
Megüt az ősznek zord köde 
3 hideg, fagyos körébe zár.
S most, hogy a múltra néz szemem, 
Valami rajtam átremeg,
Valami csöndes, bus varázs . . .
Én csak Téged szerettelek!

óh! Volt szem, égő, ragyogó,
Amely szelíden néze rám,
Amelynél tisztább, fényesebb 
Sötét szemed se’ volt talán ;
Ha más tekintet ejt rabul 
Ma tán e szív nem hord sebet? 
Csillagom irta igy elő . . .
Én csak Téged szerettelek !

Ha majd az élet elrohan 
S a csöndes, néma hant befed,
Hideg csókjával a halál 
Ajkamon leli a neved !
S ha van a sírban álmodái,
Uj álmot kezdek ott veled !
Borongó, édes szomorút . . .
En csak Téged szerettelek 1

Zivuska Andor.

Pestmegys ellenállása.
Csnkotl ajtók és pecsétek. 
Tahy kizárása.

— nov. 6.
Régóta nam volt olyan zajos, ne egy 

úttal lelkes közgyűlése Pestvár megye tör-

Várorn . . .
Tele van virággal a zöidülő berek,
Arcomat simítják a piros-zöld levelek,
Tele van a lelkem mámoros álommal,
Tele szerelemmel, édes bus vágyakkal.

Ősz van, lehullottak piros-zöld levelek, 
Elszáradt virággal van tele a berek, 
Elszállott szivemből a mámoros álom,
De az elmúlással, madár költözéssel 
Mégis egyra várom !

Sebessy Éva. ]

A szép Krausernó.
Irta: Jablonczay Kálmán.

Helyi érdekű mesét mondok el nyájas 
olvasóim.

Ne kérdezzék tőlem — nevemet ol 
vasva — hol az ördögbe jártam a tavasz 
óta? Majd meg mondom azt isi Tetszik 
tudni, hogy gazda vagyok és bármilyen rossz 
termés lett légyen, mégis nagyon elvoltam 
foglalva.

Hát miután teljesen igazoltam magam 
— távolmaradásomat illetőleg, hozzá fogok a 
mesémhez.

Ösmerik önök Krauser Villibaldnét ? 
Ezt a gyönyörű, sugár magas, bírna asszonyt, 
a ki minden délben az aszfalton sétál, egyes 
egyedül ?

Dehogyis nem ösmerik 1 Hiszen a 
zsidó nőegyletnek 6 legigézőbb, legbájosabb

Szabó Góza aljegyző : Felolvassa Tahy 
kinevezését, mikor kiejti a nevét, percekig 
zug az abeug.

Poszgay Miklós : Ezt a levelet biztosul 
a felesége diktálta ! Magától nem telnék ki!

Szabó Gáza aljegyző : Tagnap újabb 
levél érkezett az alispánhoz, melyben közli 
Tahy István, hogy e hónap 15 éra hív ősz- 
sze közgyűlést istallácié dolgában. Erre Fa­
zekas Ágoston főjegyző még tegnap levelet 
intézett a főispánhoz, melyben bejelenti, 
hogy a király a főispáni kinevezését feltét-

tagja. A misor mosolyog, mutatni engedi 
aiabástrom fogait, az ilyen magam fajta em 

I bér is mc-gremeg a láttára.
Egyszóval Krausernó a legszebb asz- 

szonya a mi nemes városunknak.
Krauser úrról csak annyit említek, hogy 

5 szorgalmas kereskedő, egész nap a 
Soll és Haben rovatait bámulja. Délben 
megebédel, este mogvacsorál, 9 órakor lefek­
szik és reggeli 6 ig alszik mint a bunda.

Ez igy megy hát óv óta mindennap, 
annyi megszakítás sincs benne, mintha 
egy-egy nyári délután meleg zápor hull alá 
az égből.

Ezekből kifolyólag szegény Krausernó 
nak rettenetesen unatkoznia kellett.

Már pedig ha egy szép asszony unat­
kozik, okvetlen bolondot fog elkövetni.

Már régebben észrevette a csábos Kra- 
userné, hogy Kéki Gyuri, ez a fóldturkáló 
mezei paraszt, a hányszor csak a sétatéren 
találkozik vele a szemeivel majd felfalja. 
Elaunyira, hogy ezek a tekintetek sokszor 
idegessé is tették a szép asszonyt. Utoljára 
már annyira ment a dolog, hogy midőn 
szembe jöttek egymásnál, Krausernó, míQt 
egy íjjedt őzike átfutott a másik oldalra. _

Hiszen csak ennyi kellett Kéki Gyuri­
nak, annak a vármegyékre szóló nő 
nak 1 Után na futni pillanat müve volt. 
mellé csapódni ? Ez már annyi időt sem vett 
igénybe, mint egy egy sóhajtás tova re­
pülése.

Az asszony lesütött fővel, kipirulva * 
haragtól, csak futott előre.

Kéki Gyuri közvetlen mellette, míg 0g"' 
szerre megszólította :
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í«nül törvényesnek tekinti, de a meghívó ki 
bocsátását megtagadja. A főispán hivatalába 
. íitfc akkor lép, ha a szokott, esküt szabály' 
«rertien letette. íbből az következik, hogy 
kinevezett, de még esküt nem tolt főspár.
■t saját hatáskörében sem gyakorolhatja 
jogait.

(A főispán kirekesztése,)
Gulner Gyula : Érzi, hogy teljes ön 

uralmára van szüksége, hi a mostani hely- 
' éttel foglalkozik, nehogy indulatai elragad- 

a szándékos alkotmánysértések és tör- 
vénytiprások egymást érik b minden álnok 
tággal azon dolgoznak ellenségeink, hogy 
istörjék a mi felséges, nagyszerű nemzeti 
iürdelmünkft, A kormány eddig már meg 
kísérlett mindent, most pedig az ií-tentaga- 
dókkal és hazátlanokkal szövetkezett, (Fei- 
.íiállások : Gyalázat !), hogy velük letörje az 
igazainkat. Csak a vak nem látja, hogy a 
fői-ipáni kinevezések azért történnek, hogy a 
kormánynak n termet elleni harcában Iv­
ének’eszközei. A főispánok arra kellenek, 
!'i0cry megalakítsák a haladó pártot. A főia 
y&n addig jogokat nem gyakorolhat, a mig 
; feltételeknek meg nem felel, az esküt le 

teszi. A főjegyző helyesen hivatkozott 
a törvényre, hogy a mig esküt a főispán 
nem tett, eddig semmiféle jogot nem gyako­
rol s így a rendkívüli közgyűlést össze nem 
hívhatta. (Helyeslés ) A inai közgyűlésnek 
ki kell mondani, hogy nem ismeri el, m útba 
'Ahy Istvánnak joghatósága volna, helyesli 
ighát, a mit a főjegyző neki válaszolt 
Helyeslés) s ki kell morden! az esetre, hogyha 

tón "mégis eljut velamikép Tahy meghívója a 
közgyűlés tagjaihoz ■—-de hogy jmhat ei 
lehat, begy posíán küldi el, bármely meg 
hívő csak akkor lesz törvényes, ha az alis 
pán, vßgy helyettese ellenjegyzésével jut a 
közgyűlés tagjaihoz. Ki kell mondani, hogy 
fá vármegye közönsége kijelenti, hogy azt a 
gyülekezetét, amit Tahy István tartana, a 
törvényhatóság törvényi, s közgyűlésének nem 
ionja, az ott hozandó határozatok semmisek, 
ti vármegye tisztviselői a közreműködéstől 
síi iliac dók s ha esetleg ott Taby István 
főispán esküt tesz, az semmis ás törvénytelen. 
Ennek a szimbolikus e ífektuálására inditvá 
nyozza. hogy a föispáni helyiségeket, úgy­
szintén a * *közgyűlési termet bezárja és 
pecsét alá vegye és tiltsa meg az alis­
pánnak és helyettesének, hogy a helyi­
ségeket bárkinek is rendelkezésére bo- 
■sÁtja. (Helyeslés.) A mai közgyűlés jegyző -

— Hiába fut, előlem asszonyom 1 Kő­
it etem az Oper éneiéig is . . .

— Hagyjon el! kiáltá az üldözött asz 
szony ; maga tolakodó , . .

— Akármi vagyok, moadá lágy hang- 
hőrdozáesfcl Kéki, lehetek már gyalázatos, 
útonálló rabló is, do az mind semmi a sze 
elmemhez képest ...

Krauserné félszemmel rápillantott Kéki 
Gyuri felhevült arcára, és , . . és . . . hal- 

■gátolt.
— Ne ítéljen el asszonyom — folytaié 

Kéki rezgő hangon — nem tanultam meg 
ndulataimnak parancsolni. — A szivem 

hangját mindég — úgy an egy pillanatban 
tolmácsolja a szám, nem tudom magamba 
fojtani az érzelmet, mely már hónapok óta 
égeti leik emel ! A hányszor csak magaval 
ülálkóztam mindig kevesebb nyugalommal 
rendelkeztem idegzetemben. Annyira meg 
szerettem megát, annyira szerelmes lettem a 
maga csábitó alakjába, hogy meg kellett 
mot dánom ! Be kellett vallanom . . . mert 
fülemben tálén megürültem volna!

Krauzerné olyan lassan lépegetett már 
mint ha koporsó után sétálna a temető felé.

Megragadta, raegbiivölte „a Kéki Gyuri 
um vért merész támadása. Üres, elhanya­
golt szive, mii.t a kiszáradt virág kehely a 
óannatot, úgy nyelte be a kábító vallómé 
aoikat.

R megett egész testében, vonegió ajaka 
tan birt egyetlen árva szót kiejteni!

— Mór dja ki Ítéletemet asszonyom ! 
imánkodók Kéki : dm njek ? vagy n arad 

lak ? pokolba, vagy a monyországba wo ut 
'<■ v p.;em kegy álU a ?

könyvét eny általa inditványozerdő küldött- ! 
Béggel kéri hiíelesittetíii. (Helyeslés) Felol­
vassa az indítványát tartalmaz! határozati j 
javaslatot.

Gróf Keglevieh Gábor : K tudja, med 
dig hívják még a kormányt minisztériumnak [ 
s mikor lesz az helytartóság ? Kije:enti, hogy > 
bár régebbi n egyéni szimpátiákkal volt Tahy I 
iránt, de tztk most egészen kih Ituk b-Tőle, 
mert most csak a hazafiasság diktál. CbíA 
lakozik Gulr.tr indítványához.

(Újabb indítvány.)
Babó Mihály az alábbi indítványt teszi: 

A közgyűlés erkölcsi kötelességévé teszi a 
bizottság tagjainak, hogy a vármegye mél­
tóságának és törvétybiztosiíütt autonom rem 
dóik esést jogának Tahy István és társai 
ellen való megvédése érdekében jelenjenek 
meg a törvény hat óság székhelyén akkor ha 
Tahy bármi módon közgyűlésnek jelzett 
örszejövetelre kivia meg a bizottság tagjait. 
A védelem további határozatainak megállapí­
tó sávai a hatvanötös bizottság bizatik meg. 
(Helyeslés.)

Förster Auré-1: Benne van, hegy r.em 
mérsékeljük magunkat ? (Derültség.)

Az elnök: Kimondja, hogy a két indít- 
i ványt a közgyűlés egyhangúlag elfogadja, 
i (Viharos helyeslés.)

Ezzel a közgyűlés véget ért.

(A jóléti biz. ülése.)
A 65 ös bizottság tagjai ezután külön 

! értekezletre gyűltek össze, amelyen Babó 
i indítványát tárgyalták. A bizottság végül 

elhatározta, hegy a B.ibó indítványát a ma­
gáévá feszi.

Törvényhatósági élet,
A közigazgatási bizottság ülése.

Debrecen város közigazgatási bizottsága ma 
Domabidy Elemér főispán elnöklete alatt 
ülést tartott, a melyen e rendes szakelőadók 
terjesztették elő havi jelentéseiket.

A mai közgyűlés uj tárgyai. Deb
récén város közönségének mai rendkívüli 
közgyűlése uj&bb tárgyakkal bővült. Ezek 
között legfontosabb Márton Imre bizottsági 
tagnak alkotmágycs biztosítékaink megóvá­
sáról szóló indítványa. Ezt a közgyűlés — 
mint értesülünk a villamos telep ügyének

tárgyalás* előtt fogja elővenni A villamos 
telep pályázatának kérdése nap-nap után 
nayyobb hullámokat ver. Á városházán ma 
*» siemens cégnek egy különös trückjérői 
beszéllek, a melylyei igen veszedelmes ei­
le: fele, ü Gsnzgvár iránt általánosan meg­
nyilvánuló bizalmat igyekezeti, megesem ki _• 
tani. Ez a Siemens fele attak a pozsonyi 
ipar és kereskedelmi kamarának bizonyít­
ványa, melyiy el az osztrák cég úgy a városi, 
mint a törvényhatósági bizottság tagjait az­
zal akarja megtéveszteni, hogy magyar cég. 
Természetesen a bizonyítvány még sem ké­
pes meggyőzni senkit, hogy a Ganzgyár 
magyarságát, hírnevét megcsonkítsa s az ál­
talános bizalmat, a mely elejétől kezdve a 
Ganz cég iránt megnyilvánult, elterelje. Álta­
lános városszerte » hit, hogy Debrecen tör 
vény hatósága a Gaazgyárat bízza meg & 
villamos telep létesítésével, mert az is be­
igazolódott utóbb, hogy a gyár ajánlata a 
jótállással és a fenntartásra tett külön ajáo- 
ja táv sí sokkal olcsóbb, mint a villamos te­
lepre be adott összes pályázatok végösszegei.

A jog-és pénzügyi bizottság szerdám 
és csütörtökön tartja meg ülését. Az ülésen 
a legközelebbi rendes közgyűlés tárgyait ké­
szítik elő, A tárgysorozat mintegy busz pont­
ból áll és a iegfonlosab ügy a vízvezeték 
és csatornázás, a melynek tárgyalását a 
törvényhatóság már megkezdi.

Debrecen feözrendészete Kovács Jó­
zsef polgáránster a közigazgatási bizottság 
mai ülésén jelentést terjesztett be, a mely 
bői a város múlt havi közrendószeti esetné 
nyeit igy adja elő: A rendőrség 227 egyént 
tartóztatott le; a kir ügyészségnek átadtak 
8-at, rendőrileg megbüntettek 219 csavargót. 
A katonai létszám 2596 ember és 270 ló.

MAPS HÍMEK.
Szerencsétlenség vigyázatlan­

ságból.
— nov 6.

(Saját tudósitónktól.) A közel levő 
Hadház községben tegnap délután végzetes 
szerencsétlenség történt, melynek áldozata 
Ari Bálint fiatal 21 éves parasztlegény, aki 
saját vigyázatlanságának valószínűleg életé­
vel fogja megadni az árát.

Az asszony még mindég halgatott; 
olyan belső tusa dúlt belsejében, lázasan 
emelkedő keblének hullámzása majd meg 
fojtotta.

Eközben kis elhagyatott mellék utcá­
hoz értek, olyan nagyon kevés ember járt e 
helyen.

Kéki Gyuri ez utolsó rohamot próbálta
meg.

— Asszonyom! mordá — kitsé szi­
gorú hangon — vagy szerei, vagy nem.

Egyiket okvetlen éreznie kell. Hanem, 
ekkor távozom, ha igen úgy megcsókolom a 
lába nyomát, megimádom szivének minden 
sugallatát ... az feleljen ... az asszony 
pedig halgatott. mint a tér . . .

Kéki Gyurinak felhő költözött a hom­
lokára, olyan elszánt, bántó sötét ború, me­
lyet csak a nő tud leolvasni onnan.

— Isten vele asszonyom, susogá ko 
mo’y hangon Kéki ; miután nincs számomra 
hely, távozom. Bocsássa meg tolakodásomat,
! kozza érte őrülten szerető szivemet ! Is­
ten vele . . .

E szavak után megfordult aztán, és 
szomorúan lehajtott fővel az ellenkező ol­
dalra csapott ét.

Alig lépett a túlsó járdára — midőn 
hallá az égi szét, rrelv édesen, idegesm 
türelmet veszítve riadt utána :

— Kéki 1
Kéki megállót: - ■ és vissza tekingeti. 

Maid fasrycs hangon kérdé :
— Mi tat szik ?

— Most már nem megyek . . . íelele 
paranesolólag Kéki. . .

— Jöjjön! jöjjön csak !
— Á kit elűznek, abban ha csak szik- 

rányi becsület érzés lakozik, nem tér vissza 
soha 1

— De akarom ! . . .
Még akkor sem . . .
— Kérem hát , . .
— Nem megyek 1 . . . Most már maga 

jöjjön ide . . .
Krauseré — ez a büszke szép asszony 

— ott vergődött sej át háborgó érzelmeinek 
áradatában. Büszkesége harcra kelt a szivé­
vel, hitvesi fogadalma ébredező szerelmével. 
Végre lassan — öntudatlanul oda ment a 
férfihez ... Ez pcdV, lázasan csókolta meg 
a forró kezeket.

*

Tegnap is láttam ezt az asszonyt, most 
még szebb mint valaha. Olyan elégedett bol­
dogság ömlik el az arcán, melynek árnya ■ 
latét o't nem láttam soha.

Kéki Gyuri is megkomolyodni látszik ; 
nagyon szeretheti ezt az asszonyt. — Pedig 
hát*Isten szerint „legalább is nem illik a 
másét szerelni“.

Krauser ur a boltban van és spekulál ; 
megszokott életmódjától egy mákszemnyit 
sem térne el

Krauserné p-dig boldogabb, mint va­
laha.

E végre mi egyébre van szüksége az; 
asszonynak, mint arra, hogy persze kiki a 

- r-n p -<tja szerint. — boldog leuven !
.1 : ' . ; t.usoeá Kravterni

halható
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A szerencsétlen ifjú időtöltésből egy 
régi rossz fegyverből próbáit lövöldözni, mi­
közben annak csövét a ház kőfalának for­
dította. A kilőtt golyó a falról visszapat­
tant és a vállába fúródva, életveszélyesen 
megsebesítette.

A baleset vasárnap délután 4 5 óra 
között történt. A fegyvert egyenesen a la­
katostól vitte haza Ari Bálint, akinek javí­
tás végett azt néhány nappal azelőtt átadta. 
Az ósdi karabélyt, úgy ahogy valamennyire 
használhatóvá reperáíta a lakatos mester, 
ki mikor azt a fiatal embernek visszaadta 
intette, hogy vigyázzon és ügyeljen a ke­
zelésénél, nehogy valami veszedelem érje. A 
puska rugója ugyanis nagyon nehezen járt, 
úgy hogy csak nagy erőfeszítéssel lehetett 
elsütni.

A legény minthogy éppen szabad ideje 
volt mindjárt meg akart győződni a hasz­
nálhatóságáról és a ház udvarán lőni pró­
báit vele. Többször elcsaítaototta a ravaszt, 
azonban a fegyver mindig csütörtököt 
mondott.

Egyszerre aztán amint sütögette hirte­
len eldurrant a lövés, mely véletlenül a ház 
szilárd kőfalát érié, honnan egy szempillan­
tás alatt visszapattant a golyó, s a követ­
kező pillanatban hangos jajkiáütással halálra 
sebezve rogyott össze a vigyázatlan legény 
ember.

A lövésre előrohaníak hozzátartozói, a 
kik nyomban ápolás alá vették, orvost hív­
tak hozzá, aki miután az első segélyben ré­
szes!, ette, beutalta a debreceni közkórházba, 
hova tegnap délután be is szállították.

Dr. Pittner a sebészeti osztály orvosa 
azonnal megvizsgálta a baleset áldozatát, a 
kinek életbenmaradásában nem igen bizik.

Az est folyamán a szerencsétlen fiatal­
ember sebláza 40 fokra emelkedett s az orvos 
komplikációtól tart.

Napról-napra.
— november ti.

Hej November, vén November,
Ily mosolygóssá ki tette ?
A bundáját minden ember
Bizakodva levetette.

A bundák li [t sutba vannak,
Ám rajtunk a honfigondok . , .
Boldog tél-tavaszt a honnak
Hozz November, annyit mondok !

— Kossuth Ferenc nagybeteg. Bu
dapssről írják : Kos:u h Ferenc súlyos be­
legen fekszik a lakásán és még hónapok 
tahiéinak el, mig újra talpra állhat. Ez a 
hir igen nagy íehaagoltsagot és részvétet 
kelt politikai körökben. Mindenfelé aggód­
nak » vezéréin, a kit ma ia halomezámra 
kerestek fel táviratokkal és levelekkel.

— 731 korona 54 fillér Debrecen 
város ma megtartott közigazgatási bizottsági 
ülésén heves vitatkozás volt az állami adók 
miatt, A polgármesteri jelentés ugyanis az 
adóhivatal forgalmáról szólva, jelzi, hogy a 
múlt hónapban állami adó címén 731 kor, 
54 fillér fizettetett be, 731 kor. 54 fillér 1 
Micscda csekély összeg ez most, ha az em­
ber elgondolja, hogy a törvényes időben száz­
ezrek fizetődnek be állami adóba. De híjába, 
most más időket élünk, az emberek mindent 
cselekszenek, csak éppen éppen az állami 
.adót nem fizetik be, mert most nem fizetés 
a törvény. A közigazgatási bizottságban te­
hát ez a csekély összeg is fehünt és Márk 
Endre biz. tag. kérdést intézett a polgár- 
mesterhez, hogy az a bizonyos 731 kor. 
54 fillér hogy kerül a jelentésbe. Tudtával a

városi adóhivatalnak állami adót elfogad­
nia nem szabad. Kovád József polgár­
mester válaszolt az interpellációra. — 
Kijelentette, hogy az az összeg nem a vá­
rosi, hanem a kincstári adóhivatalnál fizet­
tetett be Tekintve pedig, hogy az egyes bo- 
fizetésről a kir. adóhivatal jelentési szokott 
tenth, kénytelen volt a havi jelentésbe ezt 
a kuriózumot ;s felvenni. A bizottság a vá­
laszt tudomásul vette.

— Vidéki hirlapirás Nagykároly­
ban uj hetilap indult meg, ellenzéki prog­
rammal. Címe: „Szatmármogve.“ Felelős 
szerkesztő dr. Kovács Dezső, szerkesztő 
Varjas Érdre, tulajdonos* alapvezérlőbizott- 
ság. Ára egy évre 4 korona. A programra a 
következő Ítéletet mondja a vármegye köz- 
igazgatásáról : „A közigazgatás Szatmár- 
v ármegyében — sajnos — legszorosabb vi 
szonybaa áll a politikával, de a viszony a 
lehető legerkölcstelenebb. A megyei köz 
igazgatás a kormány politikáját szolgálja, 
Ítélkezése ezen politika érdekeihez alkalmaz­
kodik. A közigazgatási tisztviselők első s ir­
hán a kormány politikai ágensei ée csak 
másodsorban szolgálják a közérdeket.11 — 
Ha ez nem túlságosan sötét felfogás, akkor 
egy ellenzéki lapnak csakugyan sok teendője 
asad abban a vármegyében.

— Békéltető bizottsági ülés. Az
ipartestület békéltető bizottsága e hó 8-án 
szerdán délután 4 órakor Vetéssy Béla ipar­
hatóság! biztos elnöklete alatt ülést tart. Az 
ülésen peres ügyek nyernek elintézést.

— Gyár magnyitási ünnepély. La
punk tegnapi számában röviden jeleztük, 
hogy a közelmúltban megalakult debf§eeni 
erőtakarmány gyárat ünnepélyesen megnyit­
ják. Szép ünnepség keretében meg is tör 
tóat hétfőn a megnyitás. Az uj gyártelep, a 
moly a debreceni iparvállalatok között nagy­
szerű berendezésével a legelső helyen á.l, 
fontos gazdasági tényezője lesz úgy a vá 
romák, mint a vidékaek. A megnyitó finné 
pen a város közönségének színét javát ott 
láttuk. Jelen voltak : Szávav Gyula a keres­
kedelmi kamara Zolmger Ede az ipaHesíület 
elnöke, Dr. Tóth Kálmán az ipartestület tit 
kára. Polgár iparfelügyelő, Yetésy Béla az 
iparhatóság részéről, további Hutflész Kál 
mán. Les.yán Adorján kir. közjegyző, Síel 
ner Gábor honvéd ezredes. Király Gyűli 
városi tanácsnok. Nagel Morca! (Budapesti) 
ifj. Kertés1 János, Polgári Bálim, Kölcsey 

] Ákos, ifj. Sehvarc Vilmos, Dr. Róvi Nándor,
I Dr. Szaiay Béla, Jabloaczai Kálmán. Szik 

szuy Gyula, Debreceni Jenő gázgyári igaz­
gató, Szőllő i Ferenc, May Andor, az István 
telep igazgatója, dr. Bruckner Ernő, Burger 
Péter dr., Rickl Géza, Rác Lajos, Csatk 
Zsigmond, továbbá az összes helybeli állat­
orvosok és intézetek képviselői. Az uj ipar 
telep a Margit fürdő mellett van és több 
részből áll. A megnyitás alkalmából Schvci- 
ger Sándor igazgató, a kinek szakavatottad- 
gán és nagy tudásán van hivatva ez az uj 
gyártelep sikeresen működni, pompásan fel 
díszítette a telepet A megnyitás 10 órakor 
történt, a mikor is Kiiály Gyula városi ta 
nácsnok lendületes beszéddel üdvözölte a meg 
jelenteket s kifejtette azokat az előnyöket, a 
melyek a eyár létesülése folytán gazdakö ■ 
zönségre háramianek. A beszéd után meg­
indult az üzem. A gépek kattogása a kere­
kek forgása, a keverő eszközök, zuzók mű­
ködése pompás látványt nyújtott. A gyár be 
rendezése modern és nagyszerű voltánál 
fogva mindenkinek feltűnést és a nagyszámú 
közönség nem tudott betelni az ott tapasztal­
takkal. A gyár megtekintése után lakomára 
gyűltek össze a vendégek. Számos felkö 
szintűt mondottak és mindé működését kí­
vántak. Mi a rangunk részéről szintén hoz­
zájárulunk e jókívánságokhoz

— A város szénszállítása Megírtuk, 
hogy a városi tanács 20 000 métermázsa szén 
szállításával a Budapest vidéki kőszénbánya 
társaságot bízta meg, azért mert olcsóbb 
ajánlatot tett., mint az eddigi szállító az Éj- 
szakmagyarerszági kőst-énbánya társulat, A 
tanács ezen határozatát Király Gyula tanács­

nok megfelebbezte a közgyűléshez azért, mert 
szakértők meghallgatását kívánta mielő.t a 
tanács a szállítás ügyében döntene Boává 
tott helyről arról értesítenek bennünket, hogy 

! a próbaégetésnél 1000 tégla égetésre az Éji 
szakmagyarországi szenéből 242 métermázst 
kék, inig a Bpsstvidéki szenéből 3 méter 
mázsa, tehát 20 százalékkal több. Az árkú- 
lömbség aránylag lényegtelen, ami & stapö- 
ra»ágnál megtérül.

— Rablógyilkosáig a Méliusz-téren
Ma éjszaka úgy 1 és 2 óra között borzalmas 
gyilkosság történt Debrecenben. A Málius « 
tér 5 számú házba rablók törtek be és vad- 
állati«a kegyetlenséggel öltek meg két em­
bert. Á gyilkosság Kovács Ferenc házában 
történt, a hová az ismeretlen tettesek beha- 
t)Lak. is illető házban az előrészben Kovács 
Fersnc házigazda lakik, a ház másrészóbe i 
Palka András szabómester. Ejfólutáu egyszer 
csak Hu’togást hallottak Kovácsék. Később 
a konyha-esz igetós zajára felébredtek. Kovád 
Ferenc felkelt erre az ágyból ás kinézett az 
ajtón. A mikor a küszöbre lépett két lövés 
dördült el Egy golyó Kovácsot homlokon 
találta és azonnal elesett. A szerencsétlen 
ember alig egy félóra múlva meghalt. Á 
lövés zajára a lakók is kisiettek. Legelőször 
Palka András szabómester lépett ki a szobá­
jából, — A vakmerő gazemberek Palkára is 
lőttek A golyó Palkát mellen találta. 
Az éj sötétje alkalmas volt, hogy a rablók 
elillanjanak — Most a gyilkosságról bővebb 
részleteket adnunk lehetetlen. Azt azonban 
nem hallgathatjuk el, hogy a rendőrség vi­
selkedése botrányos. Az éjjeli inspekciós 
biztos, Szőcs egyszerűm elhagyja helyét 
s úgy, hogy az egész városban se- 
holse találhatták. A gyilkosság színhelyére 
Szalay Béla vonult ki, a ki már a szegény 
áldozatokon nem segíthetett,

— Debreceni lakos szenzációs ta 
lálmánya. ifj. E ne rich Arnold, a Bécsi 
biztositó társaság titkára oly szerkezetű lép­
csőt talált fel, melyen bármily számú emelet 
fáradság nélkül megjárható s az oly gya­
korta életveszedelemmel járó személy-fel­
vonógép (u. n. lift) kiküszöbölhető. E talál - 
mányát már s?abodaImazíák.

— Az adózó Debrecen. A múlt hó 
bin az adóhivatalnál befizettek 750 kor. 25 
fülért államiad óban, hadmentességi adóban 
44 kor. ipar kamarai költség 311 kor. 14 
fillér. 33 százalékos póíalóbau 12,044 kor. 
41 fillér, egyházi adóban pedig 5773 kor. 
63 fillért fizettek be.

— Verekedés. Kissé pityókás állapot­
ban került haza Pesti utca 31. szám alatt 
levő lekásám tegnap valamelyik csapszékből 
Szőilősi László Lakatos segéd. Otthon persze 
nagy zenebonát rendezett ás az udvaron volt 
több fiatalemberrel összekülönbözött. Heves 
szóváltás, n-ijd verekedés kerekedett az 
összetűzésből. \ nagv lármára előkerült ház 
beliek közül Weisz Benjáminná a verekedők 
közé furakodolt és igyekezett szép szóval 
csendesíteni, lecsiíitani a dühöngő lakatos 
s -gédet. Do vesztére, mert ezzel csak jobban 
feiingorelte és migára haragította a fékevesz­
tett részeg ember; aki dühében rátámadt 
és egy kezoögyábe került fadarabbal fejbe 
verte. A bántalmazott asszony a brutá'is 
alakot bepanaszolta a rendőrségen, a mely 
az eljárást megindította ellene.

— Tolvaj barátnő. Rabavszki Erzsé­
bet cseléd leány ezelőtt három hónappá 
rabizta megőrzés végett Zsák Mariska nevű 
barátnőjére egy pár arany fülbevalóját és egy 
arany karikagyűrűjét, melyeket most vissza­
követelt tőle. A barátnő azonban a mint­
hogy már túladott az ékszereken nem tudta 
azokat előadni. Rabovszky Erzsébet ezért 
sikkasztás címén feljelentette a rendőrségen.
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— Minden kiderül Btbo'ái Ferenc 
íámospórcsi juhásznak néhány héttel ezelőtt 
a Dégenfeldtóren, mialatt beszélgetett ellop­
ták batyuba kötött holmiját. A iolvajláat a 
juhász annak idején bejelentette a rendőr­
ié gen B a nyomozás megkezdődött, n tolvaj 
után, akit most Kovács Imre hajdúböször­
ményi illetőségű csavargó személyében si* 
terült kézrekeriteni. Az ellopott holtai is 
megkerült, a Csapó utcai zálogházban volt 
elzálogosítva. A zálogcéduiát, azonban már 
nem tudta előadni a tettes, aki a lopás el­
követése után Lipcsei János és Márton nevű 
bűntársaival megugrott Debrecenből Sze 
rencsre, ahol újabb tolvajlást követett ei. A 
rendőrség most mind a három jómadarat le - 
tartóztatta és átki&értette az ügyészség bőr 
törtébe.

— A törvénytelen gyermek. A ki­
lenc esztendős Margitkának ócsikéje született 
a napokban. Margitkának is megmutatták az 
aj babát s végtelenül örült a tömzsi apró - 
iágnak. Egyszerre csak elkomolyodik s atyja 
felé fordulva a következő kérdést intézi 
hozzá :

— Papa, ugy-e a Lsei ka törvénytelen 
gyermek ?

— Mindenkit váratlanul ér ez a furcsa 
kérdés s az apa meglepetve szól leányká­
jához :

— Ugyan mi jut eszedbe ! Miért volna j 
a Lacika törvénytelen gyermek ?

— Mert exlexben született.
— Bevált a házi kezelés A város 

erdőinek mák hőhatásáért már eddig is 1800 
korona folyt be, holott a vállalkozók annak 
idején a kikiáltási ár íizedrószót ígérték. Úgy 
látszik, a házi kezelés itt bevált.

— Lopás Grün a Símuelnó Egyaalom 
utca 8. szám alatti lakos panaszt emelt a 
rendőrségen, hogy tegnap délelőtt mialatt a 
yacon bevásárolni járt valaki a padlásán 
levő ágynemüjéDŐÍ egy dunyhát és két ván­
kost eltüntetett. A rendőrség keresi a tettest.

x LETZTEB JÓZSEF fényképészt, 
issíászeíi és íánykópnagyitási műterme Pim 
■Min* 44. dr. Ujfaliissy-Mz. Állandó fénykép 
kiáiitás a műterem kapubejáratánál levő ki, 

altban.
x Férfi divat ingek készen ás mér­

ték után 1 frt. 75, 2, 2 50. és 3 frt. 
legszebb nyakkendők 50 krtól, kitűnő 
•tagol keztyük, sport és divat kalapok 
Fekete férfidivatüzletében.

Az Arany Bika kávéaá»b«Mt 
«sn este cigányzene.

Vilmos huszárok boiráiifa.
— november 6.

Tűrhetetlen botrányokat szoktak ren­
dezni, különösen vasárnap esténkint a Vil­
mos-huszárok. A rendőrség minden garáz­
dálkodásukat bejelentett eddig az ezredpa- 
i ancsnoksógnál, de úgy látszik, vagy nagyon 
enyhén büntették a huszárokat, vagy pedig 
oly nagy a fegyelmeíienség a Luszárlegóny- 
ség közt, hogy a legerélyesebb rendszabá­
lyokra lesz szükség.

Mint értesülünk, a rendőrség most már 
íz állomásp.irancsnokáághoz fordul, hogy a 
Vilmos huszárok tűrhetetlen garázdálkodásai­
nak véget vessen.

Vasárnap este 7 és 8 óra közt támoly- 
gott a főutcán végig Juhász Imre 7. huszár­
az red 5. századbeli közlegény. — Mikor a 
Csapj utca elejére ért a pajtása kórlelóse 
dacára kardot rántott és vagdalkozni kozde t 
vele jobbra balra.

— Félre az utániból, mert levágom, a 
ki elém kerül —kiáltozta.

Az emberek rémülten menekültek előle. 
Földesi Antal 66. sz. rendőr került eléje leg­
először, de a huszár megkergette. A rendőr 
orré Vadas Mózes és Kovács Mihá y rendőr- 
írsparancsnokot hívta segítségül, a kik kő 
riil vették a huszárt, akihez azonban nem 
bírtak közel férkőzni sem. úgy vagdalkozott.
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Erre a rendőrök forgópisztolyt szegeztek rá, 
miro a vitéz megijedt és futásnak eredt. A 
rendőrök utána.

Vad hajsza következett erre végig a 
Csapó-utcán. Az emberek rémülten menők ül­
tek, mert a huszár a kardjával tovább vag- 
dalkozoit Ekkor került szembe a huszárral 
Garda Lajos 27. sz. rendőr is, akit a huszár 
mslibe vágott, de a rendőr gáncsot vetett 
neki és elbu'-rtatta. A huszárt azonban igy 
sem tudta volna a rendőr lefülelni, ha Fá 
bián Antal kocsislegény segítségére nem jön. 
így aztán nagynehezen legyűrték öté a és le- 
tegyvereztók.

Ekkor több Vilmos-huszár jött a Csapó­
ul,cán.

— Segítsetek cimborák! — ordította a 
huezár,

Azok már hajlandók is lettek volna rá, 
de a rendőrök forgópisztolyt szegeztek rájuk, 
mire aztán eltakarodtak. A részeg huszárt 
bevitték a tűzoltó tanyára ős átadták a ké­
szültségnek mely a kaszárnyából érte jött.

Mondjuk, hogy a részeg huszár; mene i 
kmén közben egyik íelebbvaléja, állítólag az | 
őrmes ere, faltartóztatta, de a huszár rneibe ; 
vágta és elmenekült.

Sokkal mulatságosabb a másik eset. , 
Fürst Béla kereskedő cselédje, Andirkó Im­
rémé vasárnap délután eltávozott és csak ma 
reggel áhított ba gazdájának Simonfly utca 
6. sz. a. lakására, Kíséretében volt a huszárja 
is. Természetesen részeg volt az is.

Nagy lármával rontott be a huszár és 
nagy hangon követelte a szeretője cseléd- 
könyvéi. Fürstnó azonban nem ijedt meg a j 
huszártól, hamm széket ragadott és alaposan ; 
elverte. A vitéz huszár erre szeretőjével 
együtt elmenekült.

a 251N H A 35.
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habár alulírottnak apja, anyja, e heted- 
iziglen való minden rokonsága az ugyaeve- 
zeit függetlensjgi eszmétől elcsábíthatni en­
gedte magát, miből következik, hogy egy- 

I részt bizonyos szamponíokbőli nehézménye 
i lése annak, miszerint alulírottnak szerencséje 
; van magát ezen eszme osábkörébői emanei- 
I pálni, é Illető s hogy másrészt alulírottnak 
i csekélynek épen nem mondható lelki küz 

delmébe került az örökölt elveknek feladást 
általi elszakadás a fentebb érintett — h* 
szabad migamat eképen kifejezni — vér­
ségi kötelékektől, s habár alulírott tényleg 
nincs is megelégedve a viszonyok jelenlegi 
hely r : távéi s uáy érzi, min .ha a közpotuí 
kuglizó egyletben fel kellene emelnie lelki- 
ismeretének tiltó szavát azon alkotmányos 
sági tekintetben következményíerhesekké le 
hető visszaélések ellen, melyek az országos 
közvélemény állal nem indokolatlanul tulaj 
donittatnak a cs kir. apostoli felség által 
kinevezett kormánynak,

tekintettel azonban szorult anyagi hely­
zetemre s a végeikeseredésre okaim nagy­
számára,

tekintettel arra, miképen nincs válasz 
tásom csak a vízbe ugrás általi öngyilkolás, 
vagy a főíspáni állás elvá iaiása között,

tekintettel arra, hogy önnön magam $r 
galom nélküli meggyilkolásában még kellő 
gyakorlatot nem szerezhettem, eile oben a fő 
ispáni álláshoz való türelembéli kvalifikációt 
kilenc évi nagyirodábani működése a alatt 
az irnoki pályán megszerezni szerencse® 
volt:

mély tisztelettel alulírott a fentiekben 
bőven kifejtett indokokra! alázatos hivatko 
zással bátorkodom magamat ujfent Nagy- 
méltósigéd kegyelmébe ajánlani, legkisebb- 
szolgája ;

Toll Simon 
II. osztályú dijnok 

és egy volt városi buná$ 
tulajdonosa.

II.

Kedd, nov, 7.: „Lisistrata,“ operetta. (A)
Q -7 n n rí o ro r\xr Q • T .icii ito w rmo .Szerda, nov. 8.: „Lisistrata,“ 009-

rette. (B)
Csütörtök, nov. 9.: „Erény utjai“ vlg-

játék. (C)
Péntek, nov. 10.: „Huautódok“ tra-

gédia. (A)
Szombat, nov. 11. „Baba“ operetta (A)

* „Lisistrata.“ A dalatnokban gazdag
operatíe ma is teljes házat vonzott. Külö­
nösen Zilahiné aratott a címszerepben óriás ; 
sikert. Tüneményes szép hangját különösen j 
az „ 4 kit Ámor . . .“ kezdetű részben ra I 
zyogtatta. Ezután szűnni nem akaró taps 
keletkezett, a zenekarból pedig díszes virág­
állványt nyújtottak fel.

* Hírek a színházból. A Lisistrata 
iránt általánosan tanúsított nagy érdeklődére 
való tekintettel, az igazgatóság ma és holnap ! 
szerdán is megíamélteú a darabol. Az Erény ■ 
ú jait a bérlő közönség egy része még nem 
látta. A múlt héten ZTahi Gyula gyászesete 
miatt le kelleti venni a műsorról a darabot, j 
amilyben Zilahyaak nagyobb szerepe van. , 
Az Erény utjai e miatt most csütörtökön j 
kerül színre, a fő női szerepben Almássy 
Lolával.

Levelek báró Fejérváry 
Gézáihoz.

(Főispánok kínálkoznak.)
1.

Kedves Géza bácsi!
Eine Ewigkeit, mióta körödben nem 

mutatkoztam. Hja, hja, schlechte Zeiten ! 
Monte- Carlo, Paris, Frisco s az ősi vagyon, 
est írépassé ! Jetzt kommt — nem is tudom* 
mi jön most. Nyomorult vagyok, wie ein 
Teufel.

Ja igen, hát főispánokat keresel ? Szük­
ségből én is beállói, hiszen már mítsere 
risquirozok vele. Fényes név és impozáns' 
modor condiiió sine qua non ja ennek az 
állásnak s a tennivaló ? Pshív! A societyt 
c*ak bízd rám, adok two imigaifique balls 
und Schluss. A kuruc kod 5 hivatalos világ - 
Majd a nyakára hágok én, az lesz egy ró 
kahetz.

Úgy is rég volt részem benne, wo sind 
those happy times!

Oh, famous, ezért a szívességért elvá 
rom, bogy a rendelkezési alap rendesze az 
adósságaim Ha lehet, dunántúli megyét adj 
A kinevezést várva ölel yours ewer

gr. Pokolkeöy VaIdomát.
III.

Méllen tüsztőtt Kogye’mas Ur l
ha Szabómester szükgségeitetik a rort 

gyos állapotok öszva szerkesztéséhez it va­
gyok En főispányi minőségbe mint ojjan 
Bízza Bajám az ur úgy öszvecémásom a 
Tek. törvényi hatóság urakat, hogy nines as 
az isten Fi ja aki különben. Leteléb le csu 
katom a gazdám es minden nap lekváros 
derelyót főzetek a Linuskával. Pokolty 1 ! I 

Kittüntettő Tiszteleíeli
N-gy méltóságú miniszterelnök ur, 

Kegyelmes Uram 1
Nyaviga Tóbiás

mélíóságos és nem egyesült szoeiáidemokreii"
Mély tisztelettel alulírottnak van sze- ; 

renoséje maga, felesége és kilenc gyermeke 
nevében azon legaiázatosabb kérelmet elő- í 
terjeszteni, miszerint az üresedésben levő fő- , 
ispáni állások közül bármelyiket alázattal 
alulírottnak legcsekélyebb személyével be 
tölteni mél óztassók.

Ezen legalázatosabb kérésem indokolá- I 
sául mély tisztelettel bátor vagyok utalni az 
alábbiakban kifejtett körülményekre :

Szabó Legény.
IV.

Nagy méltóságú Uram 1
Az egész világ kormányzására szívesen 

vállalkozom, — föltéve, hogy akad valaki, 
a ki a feleségem kormányozását elvállalja.

Pitji Pál 
feleeégbirtokoe..
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it’gjaápoe gyecyerális ur szírt olvasta sz 
$ni.ri néni az kckasos uiyságla hogy 16 iß 
pányok ke! se ének az császárnak ojacok a 
kiknek erős az kezük h-t én kutya vagyok? 
holott?n fél kézzel fel bajitok ety zaidézsák 
lisztet az kicsim ez bak i:r malmiban és 
illendő nspszánoér az egész megyét kiha 
l'yigáíom meg a gyenyentiis urat is pn! bájjá 
meg ha nem hiszi alászolgéja

csősz demeter
igaz is a ezt kérvéní az méri néni ina és 
huszár káplár vótatn és le has-jtoVain egy 
regulának az fülét és röndér is vétőm és n 
régh fü küpitány ur eicsapoí mert az kofák ■ 
sál is gorombáb vóíara csősz demeter vagyis 
hogy név Írója re ári néni

Másolta : Kipp-kopp

WM.WlMM.Tmr«

• Bizalmatlan ság.
Miskolc, Dov. 6. A megye törvény­

hatósági bizottsága ma ülést tartott, 
amelyen egyhangúlag bizalmatlanságot 
szavazott a kormánynak. A törvény­
hatóság kimondta, hogy az esetre, ha 
aj főispánt neveznének ki, az illetőt 
előre hazaárulónak nyilvánítja.

A horvátok mozgolódása.
Varas«?, nov. 6. Varasdon a tiszta jog- 

párt tegnap 8 magyar ellenzéket támogató 
fiumei határozat ellen tüntető népgyüiést 
rendezett. A horvát Kossuth pártiakat afccu- 
gelva, a több ezer tőre menő níptőmeg a 
határozat itteni hiveivel szemben fenyegető 
álláspontot foglalt el úgy, hogy úgy látszott, 
hogy minden pillanatban teülegességekre ke­
rül a sor. Ez okból az egész rendőri készen­
létet kirendelték és katonai segélyt kértek. 
Egyszerre vörös lobogók alatt a szervezett 
munkások jelentek meg, akik a viszálykodó 
pártok közé nyomultak és mindkettő ellen 
foglaltak állést, mert a pártok egyike sem 
említette a szociális kérdést. A színházi épü­
letben. lévő vendéglőben, úgyszintén a körüi- 
fífcvö utcákon, a melyekben a népgyüiést 
tirtották, erőszakosságokat követek el, a 
melyeknél többen megsebesültek, mire a 
rendőrség működésbe lépett. Az utcákat dsi- 
dáeok taito.ták szabiidon. A szenvedélyes 
tömegesei sikerült szétválasztani, mire az. 
»gyes pártok gyűléseiket a határozat elfoga­
dása dolgában külön ta rtotlák meg. A ha iá 
rozat ellenzői nagy többségben voltak.

A spanyol király eljegyzése.
Paris, nov. 5. Alfonz király ma dél­

után utazott Pári>on keresztül Bécsbe. Lo- 
ubet elnök ée Rouvier miniazierelnök képvi­
selőiket küldték ki a király üdvözlésére, a ki 
e figyelmességért köszönetét fejezte ki.

Becs, nov. 6. Udvari körökből jövő 
itirck szerint a spanyol király novem­
ber 13-án eljegyd Frigyes főherceg 
leányát.

Az oroszországi helyzet
Kronstadt, nov. 6. Matrózok, katonák 

és munkások tegnap este több nyilvános­
házat kifosztottak. A rendzavarások megaka 
dályozásóra kiküldőit katonaság tüzelt a tö­
megre és számos utcát is elzárt

Varsó, nov. 5. Ma itt nagy lengyel 
nemzeti tüntetés volt. A menetben, a mely 
a székesegyházból indult ki és a melyet a 
kát. és ev. lelkészek ve;ettek, minden rend 
kéz és pgyéBülethez tartozó egyének, körül­
belül 100,000 en vettek részt. A rendet az 
ifjúság tartotta fenn. A rendőrség nem volt 
leim...

Megszökött váltókémisitó.
Dombóvár, nov. 6. Wa.der Béla idevaló 

borkereskedő tömérdek váltóhamisítás után 
Amerikába szökött.

A prágai zendülés.
Prága, nov. 5. A város ben aránylag 

csend uralkodik. A tüntetések a külvárosok 
bnn még egyre tartanak. A katonaságot, 
csendérségct ée rendőrséget kövekkel és sö 
rös poharakkal dobálják. A tömeg, melyei 
alig oszlattak szét az egyik helyen, egy má­
sik helyen újra csoportosult. Égy tisztnek 
lova megvadult a tömegtől föléje dobott 
iüzesévátó! ledobta lovasát, aki súlyos sérü­
léseket. szenvedett, a miért is a kórházba kel 
lett szállítani. A Belvederen majdnem az 
összes gázlámpak övegeit bezúzták. A töme­
ges letartóztatások még egyre tartanak. Szá 
mos ietartóztatotlnál élesre töltött revolve 
reket. találtak.

Verekedés az egyetemen.
Becs, nov. 6. Az egyetemen ma reggel 

a szláv diákok nem akarták a német nem­
zetiségűek et bebocsájtani. Ebből folyólag ve­
rekedés kelet ezett. Hirtelen egy kőkorlát 
leszakadt s több diák megsebesült.

B sí tiapesfct g oa at $£ e e£ © -
(Déli sárlat.}

Budapest, nov. 6.
Buzskisálat és vételkedv mérsékelt, 

Nyugott irányziv, mellett 15,000 méteraiázaa 
kerüli forgalomba változatlan árakon. Egyőbb 
aabonanemek változatlanok, idő: borús.

Buss októberifl —.—---- .
áprilisre 17.16--18.

Roski októberre —.——,
» áprili§rs 14.36--38.

.■líítL* -..i"-. V.biiri e ——.
» áprilisra 13.84--86

Tengari májusra 13 10- 92.
Repce 1906. augusztusi“::: 25.30--40.

® ea»l£ e sastói-p o sí
Kiüti. Légién nyugodt. Olvastunk az. cinénél 

rossza?b verseket is. Hogy ön ipaii munkájának 
egyhangúságát deiili fel a költészetté!, az dicsére­
tes dolog, de miután saját versei rosszak, tegye ezt 
azután a mások — jeles költők — dalidnak olva­
sásával.

G. Minka. „Bon-ton“ magyarul jó hang, csi­
szolt modor, a mely megóv attó1, hí gy jobb társi- 
ságban az illem ellen vétsünk. Ily vétség saját sze­
mélyünk előtétbe tolása, kétértelműségek bíszélése 
nők és fiatalok előtt, a túlzott hízelgés, jelenlevők 
bántalmazása, távollevők megszilása, egyesek ár­
tatlan gyöngémé« kigúnyolása sat. Tágabb értelem 
ben illem, tapintat, az előkelő sz kások, müveit tár 
salgás és érintkezés szabályainak összesége, melyre 
már a nevelés szólítja a gyem eket. Ere már a 
régiek is nagy su'yt fektettek; Petroniust Nero ud­
varánál „rrsgisicr cleganliamm” (előkelőségek mes 
tere) címmel ruláiták fel. Olvassa ezeket : Knigge. 
„Érintkezés az emberekkel,“ dr. Ága i Adolf „D’ont“ 
vagyis : „Nem illik.“

yJit élned, kalncd kell!“
— Regény, —

Irta : Inotay Béla. 44.
VI.

Falusi kislány Pesten
Végié mutatkozik már Gu i Barnabás 

jobb feze. A Outi Barnabásé, » kiről azt » 
pikánt élcet faragták az írói körben, hogy a 
következő jeligét nyomathatná a lapjaira ; 
„Ermszétek hozzám a kitdtdt kei, mert övék 
az előfizetési bárca I“

— Jtjjön, csak, jöjjön, kiált reá már 
mész szirti É zn. Ilát a pontatlanság is a 
zaj ófizabai eákhoz. lapozik már?

■ M jt«'szabadságot tiszUdri kell, veti 
•- I >■ iorgásávai Emil

Jenő kezet csókol Zsófi mamának aki- 
nagyon szeret és beesői. Elzával és m’íW*. 
val kezet szőrit. Mély szomorúsággal tekint 
a gyószöltözetü leánykára s mint azt a JPg 
mélyebben érző és legszellemesebb emberek­
nél látjuk, beszéd helyett egy tekintette] 
egy kézszcritással mond el mindent, a ffi;i 
e pillanatban érezni, gondolni képes.’

— Ugyan ne mélázzanak-mólézzansk 
itt, szél végro Elza hanem először is men- 
jen Emil és szerezzen lórsákat ezekbői a 
pompás fehérekből. Otthon is ültetünk belőle 
Maga pedig, kedves Béla, hogy lehetett 
olyan ok lends ?

— Mért lettem volna én, — a sok kö­
zül — oktondi . .

— Hát maga bibliai bős akar lenni ?
-— Nem akarok biz én. A zsidóknak is 

as egyik szerencsétlenségük, hogy a míg 8- 
ó- éa uj szövetség szerint el kell ismernünk 
allegorikus, szimbólikus, parafcolisztikus nép 
fajnak, prózának igen alkalmatlanok.

(Folyt. köv.)

Városi Színűm.
Bérlet 34 szám (A)

Debrecen, kedd, november hó 7-én:

LISISTRATA.
(Makranczos hölgyek)

Operette 2 felvonásban. Irta: Boltern-Büekers-.
S Z E M É L Y E K:

Themistokits, athéni hadvezér Polgár S. 
Lisietrais, a felesége — — Zda’hyne V. 
Baahis ) T , , Kopr án M.
Cypris ) Ijlí18 ra 8 húga Pozsonyi
Flau ias, Bachis vőlegény e — Békeffy L 
Nikiás, Cypris vőlegény e — Perényi J. 
Polixó masseuse — — — K Jiai Jolán, 
Paulina, markoíányoinó — Radó Anna. 
Ámor — — -— — — Alicásay L.

Holnap, szerdán, novomber hó 6-án :

LISISTRATA.
Operette 3 felvonásban.

«uío&Z

. JL?í3r'~~ .

1%.
ilBgüsTeit^fa^ea

I Ha?,

iabdacsaíf j
(NEUSTEIN-félc ERZSÉBET-lalidaciok.)

E pirulák hasonló készítményeknél minden tekin- 
tdben feljebb becsültndők : mentek minden árta- 
más anyagiól. az altesti szervek bajainál legjobb 
ti, dménynyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vérlisztitók ; egy gyógyszer sem jobb s mel- 

Ictle oly áitalmatlai , mint c pilulák a

mmm óvás!

S2;ékKzoFulás
legtöbb betegségek fonása e.k-i . Cznln-ozott kid- 
sc^ük végett még gyermekek is szívesen veszik
Efy 15 f.ilulát tarialmezó d brz 30 fillér, egy tekercs 
mely 8 dolozt, tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 

kor. 45 fill. A pénz elöleges beküldése mellett egy 
tekercs bérmentve szállittatik.

Utánzásoktól különösen 
- —_ _ óvakodjunk. Kérjük lm 
tározóban Neustem Füliip hashajté-lab- 
dar-sait. Valódi csak. ha minden do­
boz töivényileg bejegyzett védjegy 
linkkel ]iiros-fi kete nyomtatásban 
„Szent I.ipót" és „Ncustein 1-ülöp 
gyógy szerész" aláírással van ellátva. 
A kereskedőim- törvényszékileg vé­
dett csomagjaink aláírásunkkal van­

nak ellátva.

Kctisfetn Fülöp „Szent Lípét“ hoz
címzett gyt'gyszerlái'íi Becs,].. Piánkéiig 
fi. Kephtvtó: Ilehieeui: Balázs Ödön 
Füleki Pál, Mihalovies J.. Muraközy I- 
Ur. Rolhsehnck, Tót B. gyógyszerész 
uraknál. >

ÍLPléllKTHCkM.LcjaBag-c-.
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„Hollandi ggomorepeppek“
a legkitűnőbb háziszer minden­
nemű gyomorfájásnál, gyomorgörcsnél, 
emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellókelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek vagy akik tanyákon vagy 
isis faluban tartózkodnak, hol baj 
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.

i üveg „hollandi csepp" ára 40 fillér,
Kapható :

Hajdú megyei Népbank Mint Sző/etkezet,
DEBRECEN.

ff TO^ixaKűSaMitiieK-^VittS'Sl!

gyógyszertárában
K5E£tPezsn: wjeucafleisraffiei. *

DEBRECEN, városházzal szemben.

Harmadik évtársulatát 1906. január 1-éa megnyitja, melybe tagok már 
I most is és az év folyamán bármikor beléphetnek.

Az intézet tagjainak száma rövid két évi fennállása alatt 1500-ra, emel- 
jkedett, akik 10000 törzsbetétre több mint 260000 koronát fizettek be, mely 
1 összeg az évtársulat fariam alatt 1300000 korona "tőkének felel meg.

A toizsbetétek eddig megáliapithatólag öh'ooí jövedelmeznek.
I Kölcsönöket a hét bármelyik napján, utólag fizetendő legolcsóbb kamat mellett folyósít.

Hitelre a harmadik évtársulatbi belépő tag már most igényt tarthat, úgy 
! hogy befizetései csak 1906, január 1-én zeszik kezdetüket.

Minden 100 kor, kölcsön heti 50 fillérjével visszafizethető.
J elentkezések a harmadik évtársulatba való belépésre, vagy kölcsön iránt bármely 

I nap délelőtt vagy délétán az intézet helyiségében Piae-u. 26. fő tőzsde épületében eszközölhető k.
■ ®r'. Nándor Dr. Bruckner Ernő
I jogtanácsos Ügyvezető válaszmány: elnök.
j Hegedűs Sándor. Dr. Ferenczy Gyula, Grósz Nagy Ferenc.

elnök.

kszer küiönlagasségek
'ÄSLJCaBA JMU» Mj.&Cit

.Halász Nándor ékszerésznél kaphatók

1 AljpllaM 1875. Több brémai Kitüntette

ieUTORRAKTARAIM !

i

Z> ESBIMSOESN Piac-utca 24 szám.
(Fehérló szálló épületében.)

I tulhalmazottsága miatt évtizedek óta Z 
: kitűnő hírnévnek örvendő *

cg. és kir. udvari
butergyáram j

I e liemert elsGvendii készümécyeil a leg j
I olcsóbb árak mellett ajánlom a nagy |
I érdemű vevőközönségnek. i

I Költségvetéssel és mintákkal kbTaivt, s 
* díjmentesen szolgálok, 5

z Vilmos!

~ Egész éven át nyitva. =
F™? r Pt.t J f*renx-ayoö»fuPfloQ>i «J i

téli és nyári gyógyhely

Nagyvárad mellett.
Gyógyjavallat Gsúz (Reuma) 
és Köszvóny ellen 1 sö rendli
napi ellátás szoba, fűtés, vilá- 

-— gitás és fürdés --------
6 KORONÁTÓL FELJEBB.

Prospektust küld az igazzatóság.

= Egész éven át nyitva. =

igfeEiigföbntOFgpf
Debrecenben.

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bátorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig s legszolidabb kivitelben lagju- 
tánvosabban kaphatók.

KILLER EPE
cs. és Mr, iüíwI szállító.

öebi»ecen, Főtér

i Debrecen, Piac-utca 71. szám.

Berlitzrendszerü

Nyelviskola
Francia, Német, Angol nyelv­

is irodalom.
Osztály és magánoktatás

Felvételek naponta:

d, e. 11—12, d. n. 5—6, 

jSzécJeqiji-n. 19, gz, 
Szabályzatokat ingyen és bérmentve.

kamatot fizet mtézetSnls
1005. november1 1-től beletek után.

Debrecen, 1905. november hó.

Takarék és hitelintézet 
részvénytársaság;.



1 Sül

Í^-VTC:^ ;J~.
S< $ *

SZÓI COLI VÁNY ELADÁS.
A ki egészséges, olts5 
szop szelőt akar, bizalom, 

mal forduljon

íitíÉMiBís1":1'""^.
ol to ény telep éhez 

Szert Ctsnác'cn Toivr.tálm 
a hol szokvány nrnöségü 
I. rendű fás, gyökeres cssima 
ztildoljlványok. lior- és cse- 
mcßefajok, valamint amerikai 
sima és gyökeres szölovcsz- 
szök.nemkiilcnben ugyan izon- 
fajok II. rendű osztályzatban 
a logolet óbb ártisu kap­
hatók. — Szőlői ugasnak- 
kiilön. e odra választott 
fájok. — Faj és érjegyzék

kívánatra ingyen és bérmeníva- 
A számo s elitmerö-levél kezűi itten csak egy 
Tek. Vityé Miklós urnák, Szerb Csanád. A 

nekem izállitott 2000 drb. I. minőségű gyöke­
res oltvány 14—15 drbig mind mcgfogainzott 
a így azokat min den kínok a legjobban fogom 
ajánlani. Már ez idén, t. i. az első évben 3'|,—4 
m. hajtást hoztak, mely körülmény általános 
feltűnést keltett. Biztosítom,hogy szükséglete­
met mindig Önnél fogom Jcdeini. Szívélyes 

üdvözlettel Kunszt Sebő, Egres

|L| kitűnő élvágyíckosójl 
ÍR* asztali italt óhajt, m

gyenge, lábadozó,Aki
io

ideges, alEatlan,
J1 $ ®

I « i
*íxi vérszegény,
Mim-E sovány, 

szoptat, 

tüdőbeteg
s® Enlaszsza ei saját érdé- 

, lében a hifimé hatásúnak el-|
■ meri és rendkívül tartós ti
EKCULESl
maláta-tá p sör A|

v kiUönlegességvt inni
jé Kapható minden nr.gyobb csemege-, í* 

fiihzer-kereskedésben, kéve házban,
vendéglőben és a *Í J?j Herculespörfözde 8^ep^8i

Telefon 63-87. —Árjegyzék ingyen— Vidékre portán I 
; küldünk 5 kg. próbakűldetményt (6 üveg) utánvéttel, j
! Főraktár DEBRECENBEN, H

(brétiy Fiiiop utóda Mayer Jenő cégnél.

l&písk

, i? l- ‘‘'tHänes* V> X

JTr
«SlC.Víí.A' V::: • ,vv"”

Kükxillőmenii

elmúlt S

száraz nyár 
folyamán 
ismét a

Első ssőlöoHvarryletep ff
,Tulajdonos; Caspaii Frigyes Medgyes, 25 N.-KUkölömegye) L;
volt az egyedüli az egész országban, mely oltványait 
óriási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi vízzel ön- 
tűzte, n ennek folytán az egyedüli szőlötelep amely | 
ez évben is valóban szép és minden tekintetben gsj 
kifcgástslan minőségű azűiColtványokat szilit. j,_
Ktpes árjegyzők számos eiiseteru levcílel ingyen és termemre, ”
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Hirdetések felvétetlek
e lap kiadóhivatalában«

tel SZERENCSE lOROK-fiél
az a szerencse, moly bankházunknak kedvez. Rö- 

C vid idő alatt 21 millió koronánál több nyere­
ményt űzettünk ki nagyrabecsült vevőinknek ; ezek között a két legnagyobb 
nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat a 600*000 koronás főnyereményt,

a legnagyobb 400 000 koronás főnyereményt,

továbbá 4 á 100 000. 3 á 80CÍ00, 2 á 80.000, 3 á. 70. 000, 
3 á 00 000, több 50.000, 40 000, 30.000, 25.000, 20.000,
15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500 
koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesély- 
dusabb oeztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy sze­
rencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik magyar osztálysorsjátékban
110.000 sorsjegyre lemét £BS«©QÜ pénznyeremény jut
és összesen 84 mi Sió 459.00Ö koron íj hatalmas összeget sorsolnak ki

Rendelje meg a neve mellett g1
-—-——V    nyel. A vál-Uen ; agv tror

állóf szerencseszámot! 5g i
Stic péa* széppé varázsai)* az Máié: 1 falán «|

s feleséget va$y az y ti arái a neve te»1-8 
álló sor^agy «epvét-i!» «Mal s-y fSíjrer ?«/«»-1 

A véletlen ; agy «rsrc««t Játszik *x éieiöae í=s| 
óppsa sgy ezereaeaás ir-áiotlsii | 
eiiast »Italál ta, aiei/ni egy | 

any? mirnéqr ja*. =r:----

ÍMám. Ártól 
Adelár, A::a3s 
Adolf, Ágota 

j Agysioi, A uiália 
í Aladár As: a 
j JV'hvt, Aiatoiia 
, At red, Apollónia 
5 Vsoa. Aranka 
I Anwriia. Aorta 
I András, Bianka 
I Antal, Sernála 
I áruoul, äoviska 
jj árpái Bolti

i Aarei, srisiua I Attila. Cacilia 
i í’i'Uis, Cornelia 
I Idillt, Síóra 
i mabás, 8irett;a 
í -■ la, Cacilia 
} Sí Máik. Eiiísmii 
I 8 -raát. Grama 
I bániéi, ííraosztia 

ááál Bv.i 4 
I öéaas, Eve ia

1211)9 Dezső, Crxvőbd 6587« Mil lolla «se
8228 Ede, Bst er 4043 lakao, íétsa ® ma

22087 Elek, Etel 41798 János, indlik 555-97
«11017 Elemér, Flóra 107273 Jenő. Juliska •56884
41777 Emil. Franciska 32443 József, larslia 17389
T48Ü6 Endre, Frida 92777 Kálmán, kaífcíui 4S77*
mufti Ernő, Genovéva 52551 Károly, KataBa ♦8741

1UID01 Ferenc, Gsrtrsd 12118 dórnál, Klára «844
50901 Frigyes,n.tbnella 93988 Kristóf, KlotiM Í279
37260 Vilido, Gizella «0087 Lajos, Kornäßs tíxmi

2892 Gábor, öedvlg 20399 László, KriMÜsí 5.Í8S3
»0372 Gáspár, Heléna 79747 Leó, Rnnigmiáa tW*
82417 Gergely. Henriett 51631 Linót, Laura 21634

1,1'.ÍJ 1 7 ilóiin Uiiwaié.'.i« -39997 !Ar:ái* k»itkrt CSítii
13225 Gusztáv, Hilda 2786 Manó, L-cóaia 6270
62383 György, Ibolyka 55*97 Sár .ns, Lídia 31484
7 itiUT Gynl:, idaska 35315 Márton, LIjis 95297
24634 iíutífii. Ildii 8447; Mátyás, Ludmilla ,x8V 7

9091 SaniauK. Ilma 9970 i Mihály, Lujza 24992
HS277 ííagá. iiiTfc 464!:,í iílkióa, Magdelsa 051*46

lUSSÖu igáit, írén ^ 12115 iiíiksa, Salvia *2.533
>137; illés, irma. w 48278 Mér, Margit í ?;ío3

101911 :.altit, isniieiu 109383 Nándor, Sana 106619
11586 f István, innia 27174 Orbán, Mártin 88784
92157 Isidor, loiiauia 53077 Gvzkár, Maüld «7197

Ssíttefa 
Xsrssíss 

ísstíf <- 
yéísr, )íí£^
Fisba, Faeia 
Bkkáíá, 
ü&íit Pltfini.!#. 
KoíVhí, Krosfcs 
Sainaep, Bsgiiia 
8ar% Mseik* 
Sfoáísr, arnlüa 
K?aoa, Sári 
Tsaás, Ssroíta 
fitwr, Sssffca T.fcüsk. Tkeájfia 
Ylraűar, fűéi 
fóbiáit, Teres 
Vsadéi, Vale i is 
Vi-ífor, Vorenika 
VV.fios, Viictöta 
Vicco, Vilma íelíán, Znéfia 
LüStaaj, Ims&rti

mii t 
8587 I 

őtölő í 
ÍOUWO i 

::4 -v, I 
UlH'i í 
185$ . ? 
tissúi 5 
1771b t 
SSlCi ! 
377“ 7 1307 
4x364 
7*177 
ilil 

84ß»i 
tóé j 7 
SSÍK5& 

ÍOlöll 
606OS 
mis 
toősr.

korona;,L.»'obe^ír»es * , <r ■

továbbá 1 jutalom 600,000 1 nyeremény 400.CGO, 1 á SCO.000,2 á ICO.000 
1 á 60 OGU, 2 á £0 COO, 1 á 70.CC0, 2 á tO.CCO 1 á 5C.OCO, 40.000 
5 á 30.000, 3 A 25.000, 8 á 20,000, 8 A 16.000, 8G G JO.CCO korona és 
még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

1|g ereteli sorsjegy írt.— .75, vagy E 1.50; ti eredeti sorsjegy írt 1.50 vagy 3 bice?,
1 q__ c __.1 c__ ío

A sorsjegyeket tlÜMÍiol vagy az GSSZCg eiÓzeiES bekuldtse ellenében külduik. Hivatalcs 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb
Jf. élKteVC! jbLÖ 14«Ä^

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencscszfm.ok gjorsan elfogjrek.
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rcÄTuiTap.st. bankháza, EUDÄFEST. K. _ _ TörSfÄti«.
Hazánk legnagyobb cszfé'yrcrejáiék-i ziele.

Föéiudánk osztálysoisjátők-üzlctei:
Központ : Terét*k6tut 46$. 1. fiók : Váci-köiut 4a. II. fiók. 

Muzeum körút 11 a. III. fiúk : Erzsébet-körut 54 a.


